Drodzy Rodzice i Uczniowie
Zakres materiatu na okres (20.04.2020.-23.04.2020.)

Temat : Tabele.

Na wstepie przeczytajcie uwaznie temat w podreczniku str. 142 ( skan pod
zadaniami).

Obejrzyjcie filmik, w ktorym dowiecie si¢ na co trzeba zwrdci¢ uwage
odczytujac dane z tabeli.

https://www.youtube.com/watch?v=GPdBkJfw4XY

Prosze zadania wykonac w zeszytach ( zapisujac tylko odpowiedzi, np. zad. 1 ...)
lub kto ma mozliwos$¢ wydrukowania kart, wypetnia karty pracy i wkleja je do
zeszytu.

Powodzenia!

Zadania

Zadania z podrecznika str.145, zad 1 i 2 ( odpowiedzi zapisujecie w zeszycie).


https://www.youtube.com/watch?v=GPdBkJfw4XY

4. Michat, Adam i Kasia sprawdzili [ ? Liczba Banknotow

stan swoich oszczednosci. Liczbe ) 50-ztotowy l 20-Ztotowy |10-ztotowy
poszczegdlnych banknotéw przedstawili Michat B

w tabeli. Na podstawie informacji e . s

w tabeli zaznacz poprawne Adam 0 4 R
dokonczenie kazdego zdania. Kasia 4 2 2 |

a. Kasia miata 4 banknoty o nominale

A. 50 ztotych. B. 20 ztotych. C. 10 dotych.

B. Adam nie miat banknotéw o nominale

A. 50 ztotych. B. 20 ziotych. C. 10 zotych.

€. Michat najmniej miat banknotéw o nominale

A. 50 ztotych. B. 20 zlotych. €. 10 zlotych.

d. Najwiecej banknotéw 10-zlotowych

A.  miat Michat. B. miat Adam. €. miata Kasia.

2 W tabeli przedstawiono wyniki sprawdzianu z matematyki.

Ocena
niedostateczny | dopuszczajacy | dostateczny | dobry bardzo celujacy
dobry
Liczba
uczniéw . 3 5 5 2 1

a. Na podstawie informacji zaznacz poprawne dokonczenie kazdego zdania.
» Tylko trzech uczniéw otrzymato ocene

A. niedostateczna. B. dopuszczajaca. C. celujaca.

» Najmniej ucznidéw otrzymato ocene

A. niedostateczna. B. bardzo dobra. C. celujaca.
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Tabele

Dobra

j Czytan|
3i % Nadobry poczatek Dobra pamieg¢ ‘
| Przygotujcie 12 kartonikow z napisami: 5 mln, 5,2 mln, 50,2 mln, 52 tys., Wielal
' 52 mln, 520 tys., 5200 tys., 52 000, 520 000, 5 000 000, 50 200 000 i 52 000 000. ztabel
Beda to karty do gry. Potasujcie je i rozt6zcie na fawce napisami do dotu.
» Spoéréd kart lezacych na stole wybierz dwie i odwrd¢ je napisami do gory. Czy wif
Jesli na obu kartach jest ta sama liczba (tylko roznie zapisana), zabierasz Najwi
te pare kart i dostajesz punkt. Jesli liczby sa rézne, odwr6¢ karty i odl6z wie, 2o
je na miejsce. siejszy
» Teraz drugi gracz niech postapi tak samo. z:oig 9
» Wrybierajcie pary kart na zmiang, az zbierzecie wszystkie karty. Wygrywa f
osoba, ktéra zdobyta wigcej punktow. |
Czesto spotykamy si¢ z danymi zapisanymi w tabelach. Takie uporzad- —a
kowanie danych pozwala fatwo znaleZ¢ interesujace nas informacje. Aby L Dig
poprawnie odczyta¢ dane z tabe!i, trzeba. najpierv»t 1'1wain.ie p}:,zeczytaé jej ‘\ Tyr;
tytut oraz nagtéwki kolumn. Jesli w tabeli ,Polska i jej sasiedzi” poszukasz i
ludnosci Rosji, znajdziesz liczbe 144. Nie oznacza to oczywiscie, ze w Rosji L 75teg

mieszkaja tylko 144 osoby. W nagléwku kolumny znajduje si¢ skrot »mln’, |
ktéry oznacza ,,miliony”. W Rosji mieszkajg wigc 144 miliony oséb.

Polska i jej sasiedzi (rok 2016 1.)

e .
{ Panstwo E Powierzchnia (tys. km?) ; Ludnos¢ (min) ‘l L ,Heterﬂ
 Polska | 312,7 w 38,4
RRRRR e 7‘- - i -
Niemcy 357 | 81,8
| Czechy j 78,9 10,6
'L Stowacja 49 1 54
' Ukraina 603,6 449
Biatorus e gl 207,764 h - 9,5 ~——
Litwa 65,3 ‘ 2,9
I — S— ! -
Rosja !. 17 098 144

142




1. Tabele

Dobrarada
Czytanie tabeli zacznij od jej tytutu (nagfowka tabeli) i nagtéwkow kolumn.

Wielokrotnie rozwiazywalismy zadania, w ktorych dane nalezato odczytac
2 tabeli. Teraz masz okazjg jeszcze raz przecwiczy¢ te umiejetnosci.

Czy wiesz, ze...

Najwieksze zwierzeta ladowe, jakie kiedykolwiek zyly na Ziemi, to dinozaury. Nie kazdy
wie, ze wérod dinozauréw byly nie tylko olbrzymy, lecz takze mate gatunki wielkosci dzi-
siejszych kurczakéw. Dinozaury pojawity sie na Ziemi okoto 220 min lat temu, a wyginely
okoto 65 min lat temu. Nie wszystkie zginely bezpotomnie - jest bardzo prawdopodob-
ne, ze od dinozauréw pochodza dzisiejsze ptaki.

Wybrane gatunki dinozauréw

{ V\A@a (® ' bTugTﬁé km) *Wysokoé(: (m)

| Diplodok | 25 | 27 5 l
LRl R TS S I S B 4
l Tyranozaur % 7 12 6 3
TR [ 7 e wr e BEDES
| stegomwr | 3 | 8 | | |
B Bl L2 e o, |
%}Waga (ko) Diugost (cm)i !
Archeopteryks 0,5 60 | h ‘
| Heterodontozaur 10 60 k ;
L 2 S = 15 SIS |

Archeopteryks

Heterodontozaur

Diplodok
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Vil. Matematyka i my

[ Pyked) f—————— —
I o l
. Ktéry dinozaur byl cigzszy: heterodontozaur czy stegozaur? Ile razy ciezszy? | ‘
. Wage tych dinozauréw znajdujemy w tabelach. ' }‘ Informs
Pamietaj, ze w tabeli trzeba czytaé nie tylko ‘
liczby, lecz takze nagtowki. Stegozaur wazyl Stegozaur |
3 tony, a heterodontozaur 10 kg, wigc stegozaur |
byt znacznie cigzszy. Tle razy? —
3t=3000kg ‘\  Dorosii
3000 : 10 = 300 : | Mindy
Odp. Stegozaur byt 300 razy ciezszy od heterodontozaura. 5 Dzieci@
B e e o T Lo e R = M
B e e e SR . 1 Tewe
Jak dlugo zyly na Ziemi dinozaury? '
i g ; o e | * 2 Rodzice
. W tekécie znajdujemy informacje, ze dinozaury pojawily si¢ okolo 220 mln | : Tle zap}
lat temu, a wyginely okoto 65 min lat temu. ‘
220 - 65 =155 \ Uwaga.
Odp. Dinozaury zyty na Ziemi okoto 155 min lat. ze stron
e ———————E T et L e S N —ee ‘
e L * 3 Zapiszw
T i e S 2) pord
1le razy dtugos¢ tyranozaura byta wicksza 4 )
od jego wysokosci? - * 4 Oblicz i
. Ztabeli mozemy odczytat, ze wysokos¢ tyranozau- a) ile L5 |
ra wynosita 6 m, a jego dugo$¢ byta réwna 12 m. b) ile raz‘
12 _
6 2 + 5 Do019924
Odp. Dlugos¢ tyranozaura byla 2 razy wigksza wagcja. Jal
i IR e e |
i ™= T 1 drugy
Sala lekcyjna ma wymiary 5 m x 10 m i wysokos¢ 3 m. Czy zmiedcilby si¢ 7 .Zapong'
w niej wyprostowany tyranozaur? A stegozaur? i odpowi
+  Sprawdzamy wymiary dinozauréw w tabeli. Stegozaur miat dlugos¢ 8 m a) Kory
i wysoko$¢ 3 m, a wigc zmiescilby sig w sali. Problem tylko, jak go do niej Szweg
wprowadzi¢ i czy podioga wytrzymataby jego ciezar. b) Ile razl
ma U}

Tyranozaur nie zmiescilby sie w sali, chyba ze wystawilby ogon na korytarz, -
a glowe przez dziurg w suficie. Odpﬂ




1. Tabele

Zadania

imzyciqiszy?

‘ Informacje do zadan 1i 2
| * KRYTA PLYWALNIA PRI

Stegozaur } Cennik (z za 30 min)

. pon.-pt. sob.—niedz. J
|1 Dorodli St et 3,50 d_4,50 “
Miodziez 12-181t | 300 I
Drieci6-11lat B e e o b TS
Drieci ponizej 6. oku zycia | Cbeplaumie |

. 1 Ile w czwartek kosztuje 30-minutowy bilet na basen dla o$miolatka?
. 2 Rodzice z trojgiem dzieci w wieku: 13, 9 i 5 lat poszli na basen w sobote.
Tle zaptaca za godzinny pobyt?

Uwaga. Zadania 3-6 rozwigz, korzystajac z tabeli ,,Polska i jej sasiedzi”
ze strony 142.
+ 3 Zapisz w km’, nie uzywajgc skrotow ,tys” i ,mln’:
a) powierzchnie Czech, b) powierzchnig Rosji.
++ 4 Oblicz na kalkulatorze:
a) ile razy wigcej 0s6b mieszka w Rosji niz w Polsce, \
b) ile razy wicksza powierzchni¢ ma Rosja niz Polska. l‘

.« 5 Do1992 r. Czechy i Stowacja tworzyly jedno paristwo o nazwie Czechosto- ‘
wacja. Jaka byta jego powierzchnia? :

«« 6 Znajdzw tabeli dwa panstwa, z ktérych pierwsze ma wieksza powierzchnie
niz drugie, jednak drugie ma wigcej mieszkancéw niz pierwsze.

7 o . Powierzchnia wybranych wielkich
L,;cﬂby sie see 7 .Zapozna.] si¢ z zamieszczong obok tabelg i matych paristw Europy “
‘ i odpowiedz na pytania. ————— T \
- 1 ‘
Lgos’(: S a) Ktory kraj ma wigksza powierzchnig: Ukr?‘?a s k“; ) 1 s ‘
'g0 do niej | Szwecja czy Andora? ;B‘}FJ?(_WS- kmL 4 | '
\ ] ; . ; | Szwecja (tys. km®) | 447 |
‘ ; b) Ile razy wieksza powierzchnig P L=
akorytarz, | ma Ukraina niz San Marino? Andora (km®) | 468 |

Odpowiedz podaj w przyblizeniu.  San Marino (km?) | 61 7: ‘

 Watykan (km?) | 044 |

>’
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